

踏上衝擊世盃征途 首秀迎戰阿爾巴尼亞

三獅新帥組建杜家軍



2026年世界盃歐洲區外圍賽（世盃外）今日拉開戰幔，英格蘭將於香港時間今晚深夜（即22日凌晨）主場迎戰阿爾巴尼亞，亦是杜曹上任英格蘭國足主帥後的首場賽事。今次入選26人大軍名單中有多達15人代表「三獅軍」上陣不足十次，其中丹般恩、昆沙及史基利更是首度入選決選名單，加上拉舒福特及佐敦軒達臣亦重新獲得重用，杜曹銳意在今次兩場世界盃外圍賽打造出自家班底，組成「杜家軍」並向世界盃冠軍發起衝擊。（UEFA.tv 周六凌晨3:45a.m.直播）

●香港文匯報記者 郭正謙



●杜曹在新帥位上能否取得一個好開始？ 美聯社



●丹般恩期待首度披起英格蘭國足球衣出戰。 法新社



●丹般恩期待首度披起英格蘭國足球衣出戰。 法新社

杜曹即將迎來上任英格蘭主帥後首場賽事，在世盃外主場迎戰阿爾巴尼亞，他的首份26人大軍名單亦不驚喜，除了哈利卡尼、比寧威及迪格蘭賴斯等絕對主力外，亦有不少資歷較淺及失意「軍人」獲得重用，丹般恩、昆沙及史基利均從未試過為國家隊披甲，而拉舒福特及軒達臣亦得到重返「三獅軍」的機會，至於摩根羅渣士及基比斯拿特等急於證明自己的新生代更有望躋身主力。

為達冠軍目標須爭分奪秒

作為傳統勁旅英格蘭隊的主帥，杜曹深知這位置承受的壓力和期望十分沉重，首戰擊敗阿爾巴尼亞全取三分只是基本要求，來年世界盃冠軍才是真正目標，留給他找到最佳陣容的時間其實只有短短一年多。杜曹亦表示，要達成世界盃奪冠目標需要爭分奪秒：「如果我們想打進明年世界盃決賽周，我們需要從現在這一刻開始準備，在世界盃開幕前我們只有六次集訓機會，加起來只有60天，必須利用好每一天，一旦我們能夠做到，一切都會水到渠成。」

為打造出刻上自己烙印的「杜家軍」，杜曹今次大軍名單刻意起用不少新人，今季在阿士東維拉表現突出的中場摩根羅渣士此前只為英格蘭隊上陣過兩次，

今次有望在杜曹麾下爭取主力位置。而這年僅22歲的攻擊球員亦對杜曹讚不絕口：「他（杜曹）希望球隊變得更加團結，球員在隊內像家人般相處，他對於自己的目標和對我們的要求都十分清晰，我們只有一個共同目標，就是贏得下年世界盃冠軍。」

新人獲起用 杜曹贏人心

紐卡索後衛丹般恩可說是最令人意外的入選球員，能夠在生涯黃昏獲得代表大國上陣的機會，這名32歲老將對杜曹只有滿滿的感激之情：「杜曹希望球員之間更多互動和交流，要互相激勵，我相信在他的麾下球隊會拚盡全力贏得世界盃冠軍。」

雖然杜曹在隊內獲得不少支持，不過要獲得嚴苛的英國媒體認同尚有漫漫長路，早前就有英媒批評杜曹上任後長期留在德國，亦沒有每周入場觀看英超比賽，縱使英格蘭足總開聲力撐，但如果英格蘭在今次國際賽期對阿爾巴尼亞及拉脫維亞的賽事稍有差池，杜曹勢必體驗到英媒排山倒海式批評的威力，帶領「三獅軍」衝擊世界盃錦標的路上將更加艱難。

阿根廷變換鋒線 力爭摘勝而「圭」

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）2026世界盃南美洲區外圍賽，阿根廷隊將在本港時間周六早上作客出戰烏拉圭隊，前者經過12場比賽後，暫排在榜首並領先次席的烏拉圭5分，即使美斯內收肌受傷落選阿根廷大軍，



●阿根廷翼鋒尼高拉斯干沙利斯（右二）賽前操練。 路透社

相信這支衛冕冠軍仍有力穩住決賽周席位。（Hoy 76台周六早上7:30p.m.直播）

美斯因傷未入選阿根廷國家隊最新一期大軍名單，將缺席今月的兩場世界盃南美洲區外圍賽。他效力的美職球會國際邁亞密表示，37歲的美斯經磁力共振（MRI）檢查後，證實大腿的內收肌輕微受傷，上仗與美斯合力攻勢的射手拿達路馬天尼亦因傷避戰。另一名阿根廷主力進攻球員保羅戴巴拿同告因傷落選，預料主帥史卡朗尼將派上安祖哥利亞和尼高拉斯干沙利斯，夥拍祖利安艾華里斯攻堅。

不過，目前阿根廷以12戰積25分排榜首，領先近六輪僅一勝排第2位的烏拉圭5分，形勢大好。按賽例小組前六名可晉級決賽周，目前阿根廷領先第7位的玻利維亞多達12分，只要連贏烏拉圭及巴西隊，便可穩入決賽周。

巴赫獲授國際奧委會終身名譽主席

香港文匯報訊 綜合新華社報道，將要離任的國際奧委會（IOC）主席托馬斯·巴赫獲授終身名譽主席稱號，這位71歲的德國老人眼含熱淚，向全體委員和他所摯愛的奧林匹克運動深情告白。

IOC第144次全會當地時間19日至21日在希臘西南部的納瓦里諾海岸度假村舉行，在首日議程尾聲，當全會以集體起立鼓掌通過的方式，授予巴赫終身名譽主席稱號時，這位掌舵奧林匹克運動12年的領導者一時怔住。他靜坐席間，目光掃過會場，彷彿在重溫過往歲月。

「歸功各界同心奮鬥 有幸助人改變命運」

在熱烈的掌聲中，巴赫起身走向演講台：「正如我曾反覆強調的，今日之成就絕非一人之功，而是我們所有人的共同奮鬥。在座每一位都以獨特方式為這份成功貢獻力量，每一位都促成了我們最終實現的團結——若沒有這種團結，我們寸步難行。若非我們團結堅守奧林匹克價值觀，天知道今日局面會如何。因此，你們對我的讚譽，我願全部回贈予你們。」

「我感激在運動員生涯結束後，仍能延續對體育的熱忱。」這位1976年蒙特利爾奧運會劍擊冠軍聲音微顫，他輕拭眼角繼續說，「我感激你們允許我將從奧林匹克運動中獲得的一切回饋給



體育。我的奧運金牌改變了人生，而作為國際奧委會主席，我有幸幫助他人改變命運。」

拳擊正式被納入洛杉磯奧運

以「改變或被改變」為座右銘，巴赫領導下的國際奧委會先後於2014年、2021年和2024年頒布了《奧林匹克2020議程》《奧林匹克2020+5議程》《奧林匹克AI議程》三份綱領性文件，這也是國際奧委會、奧運會及奧林匹克運動的改革路線圖。



●IOC全會通過將拳擊納入2028年奧運會項目。 法新社

巴赫向全體委員和奧林匹克運動深情告白。 新華社

而在20日，IOC第144次全會批准將拳擊納入2028年洛杉磯奧運會正式比賽項目。拳擊從1904年開始成為奧運會賽項，但由於治理、裁判、財務等方面的問題，IOC於2019年及2023年分別暫停及撤銷了對國際拳聯的承認，此後IOC暫時沒有把這項運動納入2028年奧運會。經過評估，IOC執委會上月決定臨時認可世界拳擊聯合會（簡稱「世界拳聯」）作為奧林匹克運動中負責拳擊的國際單項體育聯合會，並於20日通過將拳擊納入2028奧運。

港足亞盃外決選名單

伍瑋謙獲召 米高取代黃皓雋

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）港足周三在主場友賽2:0擊敗中國澳門隊取得7連勝後，昨日公布下周二作客新加坡的亞洲盃外圍賽決選24人名單，與友賽的名單相比作出了兩個調動，分別加入門將伍瑋謙及前鋒米高取代中場黃皓雋。

總總昨公布今次亞盃外第3圈C組首仗作客對新加坡隊的24人決選名單，效力中超青島海牛的前鋒米高不在名單中，被日前隨隨港隊U22在緬甸友賽的前鋒米高取代，後者在0:0賽和緬甸一仗後備上陣約20分鐘。至於南區隊三號門將伍瑋謙獲補選入隊，有傷在身的翼鋒祖連奴則仍在名單上，其餘成員與友賽陣容沒有變動。

港足將在周四早上出發，下周二（25日）晚在新加坡踢首場亞盃外賽，爭取連續兩屆於亞洲盃決賽周亮相。



●米高在決選名單中榜上有名。 資料圖片

長話短說

首屆「角逐未來」長三角青少年籃球聯賽誕生

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報道）為充分落實長三角體育一體化高質量發展的戰略目標，加快培養高素質青少年籃球後備人才，推進籃球文化普及，在國家體育總局青少司、中國籃球協會和長三角區域合作辦公室的積極指導和大力支持下，全新的長三角青少年籃球聯賽應運而生。20日，第一屆「角逐未來」長三角青少年籃球聯賽新聞發布會在上海體育大廈舉行。賽事採「主客場賽會制+4強賽」制，將展開80餘場較量。上海、江蘇、浙江、安徽各派出兩支男隊和兩支女隊，共16支U17隊伍近300名青少年運動員參賽。3月28日揭幕戰將在上海盧灣體育館打響，隨後賽事接續在浙江杭州（4月）、江蘇常州（6月）、安徽合肥（9月）展開，最終於10月在上海上演4強爭冠戰。



●在新聞發布會上，來自三省一市的小球員們身穿各自區域的球衣亮相。 香港文匯報記者夏微 攝

日本率先殺入2026世盃決賽周

香港文匯報訊 綜合外電報道，日本隊憑藉鎌田大地和久保建英下半場的入球，在昨日的世界盃外圍賽主場以2:0戰勝巴林隊，由於積分優勢得以提前三輪鎖定C組前二，率先成為東道主球隊以外第一支晉級2026年美加墨世界盃決賽周的球隊，這亦是日本隊連續第八次進軍世盃決賽周。



周年大會

中國香港足球總會2025周年大會於昨晚舉行。對於有傳英超勁旅曼聯將於今夏訪港，總主席霍啟山會後接受傳媒訪問表示：「正有不同單位申請在暑假於香港舉辦外隊賽，正在走流程，未有新情況可以分享。」

香港文匯報記者張發兒 攝

中國籃球媒體日 青少年籃球主題分享會



●中國籃球媒體日青少年籃球主題分享會昨在北京舉行。 香港文匯報記者蘇雨潤 攝

中國籃協發布《小籃球球員指導手冊》

香港文匯報訊（記者 蘇雨潤 北京報道）中國籃球協會20日舉辦中國籃球媒體日青少年籃球主題分享會。分享會開始前，中國籃協副主席徐濟成帶領北京市和平里第一小學的六名小球員一同體驗了籃球運動最原始的投籃方式。

會上，中國籃協正式發布《小籃球球員指導手冊》（以下簡稱《手冊》），其中涵蓋球員篇、女孩篇和家長篇三部分內容，涉及籃球歷史、技術動作等多個方面。

《手冊》主編、北京市和平里第一小學副校長宋占軍介紹，從2018年到2024年間，中國小籃球聯賽有107萬人次參賽，2023/24賽季的中國小學生籃球聯賽也有1.29萬人次參與，小籃球運動正廣泛普及。

中國籃協青訓總監張斌在會上也向媒體介紹了U19男籃、U19女籃、U16男籃和U16女籃四支國家隊的備戰情況，每支球隊今年都面臨嚴峻挑戰。張斌表示，U19國家男籃近期將結束國內集訓，前往歐洲進行外訓和比賽，進一步細化戰術，爭取在世青賽上取得突破。



●徐濟成指導小球員投籃。 香港文匯報記者蘇雨潤 攝